
 

 

 

PREGUNTA ESCRITA AL GOBIERNO

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: María MUÑOZ VIDAL
Diputada

Fdo.: Juan Ignacio LÓPEZ-BAS
VALERO

Diputado



 

 1 

A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

María Muñoz Vidal y Juan Ignacio López-Bas Valero, diputados del Grupo 
Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta para la que se 
solicita respuesta por escrito sobre la atracción de talento tras la reciente 
restructuración de empleo de las principales empres as del sector tecnológico . 

 

Congreso de los Diputados, 23 de enero de 2023 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

En los últimos días, las grandes empresas del sector tecnológico a nivel global han 
anunciado una restructuración de empleo a gran escala. Desde el inicio de 2022, de 
hecho, se ha despedido a 190.000 trabajadores a nivel global, con anuncios recientes 
por parte de los principales gigantes del sector. Amazon, Meta, Microsoft, Salesforce, 
Spotify y Twitter han anunciado recientemente miles de despidos y la matriz de 
Google, Alphabet, ha hecho lo propio hace unos días con otros 12.000.  

Entre las causas de estos despidos las propias empresas han afirmado que se debe al 
aumento de costes por la inflación, a la subida de tipos que ha encarecido los créditos 
a los que acceden y a la disminución de la demanda de servicios digitales tras los 
años de la pandemia. Además de las grandes tecnológicas, otras empresas del sector 
digital como Lyft también han anunciado recortes de empleo en sus plantillas.  

Además, esto tiene un importante componente generacional, puesto que muchos de 
esos profesionales son jóvenes, formados y con competencias en el ámbito digital. 
Muchos de ellos habían asumido que el sector tecnológico ofrecía oportunidades 
seguras en un contexto en el que, por cierto, la digitalización de la economía es si 
cabe más importante que nunca.  

Los millennials y la Generación Z, nacidos entre 1981 y 2012 han sido los que han 
desarrollado sus carreras digitales y tecnológicas en una década de gran expansión de 
los servicios digitales y, por tanto, en una situación en la que los empleos en el sector 
se multiplicaban, no se destruían. Todos ellos se sumaban a un sector, además, que 
no sólo les ofrecía un empleo, sino un modo de vida que aunaba lo laboral con otro 
tipo de experiencias. Ahora, ven cómo ese modo de vida se acaba y el sector que 
ofrecía tantas oportunidades realmente no ofrece tampoco seguridad laboral. 

La digitalización es, precisamente, una de las grandes vías para la modernización de 
la economía española, y así lo ha reflejado también la Unión Europea en las 
condiciones asociadas al uso de fondos europeos Next Generation EU. En este 
contexto, atraer todo ese talento joven y formado es clave para España, que necesita 
dar un impulso a su sector tecnológico y a las industrias nacionales que pueden 
aprovechar ese talento y esas competencias digitales.  

Desde el Grupo Parlamentario Ciudadanos hemos apostado siempre por un marco 
normativo que pueda atraer, cuidar y fomentar el talento. Así lo hicimos, por ejemplo, a 
lo largo de las negociaciones llevadas a cabo durante el trámite parlamentario de la 
Ley 17/2022, de 5 de septiembre, por la que se modifica la Ley 14/2011, de 1 de junio, 
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de la Ciencia, la Tecnología y la Innovación. En ella, se propuso facilitar el 
reconocimiento de competencias y formación y planteamos un Plan de Atracción del 
Talento Investigador y bonificaciones a la contratación de talento desde el exterior, 
aunque el Gobierno rechazó de plano incluir estas propuestas en el texto final de la 
ley. Con el mismo espíritu hemos propuesto en nuestra proposición de ley para una 
para una gestión migratoria humana, eficaz y responsable una modificación del 
régimen de visados para facilitar la llegada de trabajadores altamente cualificados y 
emprendedores.  

Por estas razones, se presentan las siguientes preguntas: 

1. ¿Qué medidas tiene previsto impulsar el Gobierno para atraer el talento joven y de 
alta cualificación afectado por los despidos en las grandes tecnológicas? 

2. ¿Ha cuantificado el Gobierno qué impacto económico puede tener esta ola de 
despidos en el sector tecnológico de nuestro país? 

3. ¿Y ha cuantificado el Gobierno qué impacto económico puede tener la atracción de 
este talento para nuestro tejido productivo? 

4. ¿Qué acciones concretas tiene previsto impulsar el Gobierno para posicionar a 
España en la vanguardia de la creación de empleo en el sector digital y tecnológico? 

 

 

 

María Muñoz Vidal     Juan Ignacio López-Bas Valero 

Diputados del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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